

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva
Negyedévre 2 korona.
Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.
Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)



Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon nap
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intezendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A legfőbb kötelesség.

Unos-untig ismeretes a helyzet mindeneknek; de azért nem árt néhány nagy vonással újból megrajzolni a képet. A kormányzás módjának kérdésében a korona a nemzetre appellált, hogy kivánságáról tájékoztatást szerezzen. A nemzet válaszolt. Elítélte a kormány eljárását, nem adta meg neki a többséget. A korona és a kormány tudomásul vette a nemzet akarát. A kormány lemondott, a korona a lemondást elfogadta. Ez mind tökéletesen az alkotmányosság követelményeinek megfelelő.

De most jön a nehézség. Nincs kormány, de többség sincsen, melyből kormány alakulhatna. Van hét párt, amelynek programjában a közjog és a szabadelvűség eszméi sajátságos eltolódásban, permutációban váltakoznak reakcionárius és radikális irányelvekkel. S a hétfelé ágazó népképviselőben csak egy gondolatnak van többsége: a Tisza kormány politikája elítélésének. Ez azonban csak ideiglenes többség, minthogy maga a kérdés is csak ideiglenes. De a kormányprogram, végleges munkaterv, amelynek állandó többsége lenne, amelyet a korona is elfogadna s a nemzet is helyeselné, nincsen. Nincs meg tehát az az alap, amely a természetes és nyugodt ki-

bontakozás utját megjelölné s a koronának a maga kormánykinevező jogának gyakorlására megnyugtató irányítást adna. A hatvanhetesek többségben vannak, de külön táborokra szakadoztak s az egyes táborokat a közjogi alap azonossága mellett részben közjogi árnyalatok, részben a szabadelvűség és reakció ellentétei választják el. Ezek csak nehezen hozhatók össze. A negyvennyolcasok egy táborban vannak, amely a képviselőház legjelentékenyebb pártja. Bizonytal hatalmas tábor, de még sem olyan erős, hogy egymagában a többi párttal szemben többséget alkotna.

Ime a lehetetlen helyzet. Vannak nagy és erős pártok, de nincs többség. Van többség a hatvanhetes alapon, de ez külöszakadozott, együvé nem tartó és tartozó. Honnan, mely pártból vegye hát a korona kormányt? Ez a kérdés, amelynek megoldásán vívódnak s amely épp az adott pártviszonyoknál fogva a legnehezebb kérdések egyike, amelyek újabb történelmünkben felmerültek.

És a nemzet itt áll, várva az államgépezet új, erőteljes megindulását, amely javait, érdekeit biztosítja. Nagy gazdasági problémában kívül az állami élet rendes, elemi szükségletei sincsenek kielégítve. Nincs költségvetés, a honvédelem ujoncok nélkül szükölködik s az állam benuhátságának

viSSzahatása alatt el-elakad, megbénulóban van az ország munkálkodó, termelő ereje is.

Ilyen körülmények között nincs nagyobb érdek, mint a kibontakozás és nincs égetőbb, sürgősebb hazafias kötelesség, mint előkészítése a kibontakozásnak, mely a nemzetet céljaihoz és termő munkájához visszatérítse.

Es éppen ez az a pont, ahol aggodással állunk meg. Az adott politikai helyzet mellett csak nemes mérséklet, komoly megfontolás hozhatja létre a kibontakozást. Gyüölködés, vak indulat, e legrosszabb tanácsadók, ezuttal nagy károkat, végzetes következményeket hozhatnak az országra a kibontakozás megnehezítésével. Hisz ez a párt és a kebeléből alakult kormány nemcsak a választáson, amelyen kisebbségben maradt, hanem azóta is a legkorrektebben járt el. Levonta vereségének konzekvenciáit s átengedte a teret az ellenzéki koalíciónak Tisza István gróf kijelentette azon elv alapján, hogy az új alakulást nemcsak pártön belül, de pártön kívül is lehetővé tenni mindenkinek hazafias kötelessége.

A szabadelvűpárt illetően magartatása mellett valóban rossz szolgáltatást tesz az ország érdekének a további vak gyüölködés, amely nemcsak emberileg visszatetsző, hanem politikailag is. Elvégre olyan a helyzet, hogy

TARCA.

A három jó madár.

— Irta: **Bogoss Endre.** —

(Folyt. és vége.)

Persze, hogy a levélben egy árva szó se volt abból, amit ez a huncut kölyök felolvasott s aminek valóságát a pajtások is váltig erősítették.

Andrist a levél tartalma, amit éppen séggel nem várt a sok pletyka után, annyira meghatotta, hogy a Ferkó gyereket összevissza esékolta.

Mindjárt meg is védédelte a fiukat izletes sajjal, tejjel és friss paha rozkenyérrel, amikből ugyancsak jóízűen lakmároztak.

A három jómadár a megvendégelés után a sikerült csinyen magyot nevetve, visszarándult a város felé, mert a nap már a fahegyen járt, és itt volt az ideje hazamenni szüleikhez, nehogy a későre való kimaradásért kikapjanak.

Andrisnak az esze, mióta az izenetet meghallotta, mindig csak Bimbó Mariskán járt, mert a leányt tiszta szívéből szerette.

Lelki szemei elé varázsolta Mariskának tűzben égő szemeit, édes piros ajkait, mosolygó szép arcát és ringó természet, mely úgy hajladozott, mint a lenge nádszál.

De mit tehetett róla a szegény juhászlegény, hogy az utóbbi időkben Sáfár Lőrinc is annyira legyeskedett a leány körül, hogy már azt kezdték hiesztelni a nénemasszonyék, hogy bizony a Bimbó Mariska inkább hajlik ám a gazdag Sáfár Lőrinc felé, sőt hogy azt is választotta már urának, Andrist pedig csak türi egy ideig még maga körül, míg egyszer csak kiadja neki az uti cedulát.

Ez a hiesztelés Andrisnak is fülébe ment, azért busulta el magát annyira, hogy jó darab idő óta tájára se ment a leánynak, csak magában évelődött.

Most a levélbeli izenet egészen megzavarta a szegény bojtár fejét.

— Nem igaz hát, csak pletykabeszéd! — így monologizált magában. Hi szen szerel, igaz szívéből szeret, azért írta a levelet . . . Oh Mariskám! Mariskám!! ha csak gyanítanád is, hogy mit szenvedtem érted? Megyek, igenis megyek, hogy holnap meglát hassalak ismét, es gyönyörködhessem benned, s kiverjem fejedből azt a szörnyű gondolatot! Te az enyém leszel, és senki másé, ha az Isten is úgy akarja.

Az est egészen reá borította már sötét fátyolát a földre, a madarak elültek az erdei fákön, olyan halgatag, olyan néma lett minden, csak a fülemüle bajos dala hallatszott ki néha az erdő sűrűjéből s csak a szerelmes bojtár háborgó szíve vert oly hatalmasan, hogy majd kiugrott feszülő kebléből.

Lassanként megjelentek az ég azur

kék boltozatán a csillagok és szelid fény sugarával hintették be az ábrándos juhászlegényt, aki oly édes busan furulyázott, hogy érzelmeit ebbe a kis szárazfába öntesse, mert nem tudtak azok már megféni a szívében.

Majd leheveredett a gyöngyharmatos mezőre, rábámult a ragyogó csillagtaborra és messze elhallatszód, szépen csengő hangon, igaz benső érzéssel elkezdte dalolni a gyönyörű nótát:

Fekete szem éjszakája:

Hány csillag ragyog ki rája!

Hány csillagból van a szemed Mariskám!

Hogy az egész menyországgal ragyogsz rám!

Végre elnémult a dal is a bojtár ajakán, csak a szemére nem akart megjönni a jótékony álom.

Másnap már hajnal hasadtán meglepte a gazdája, és ébren találta a legényt.

— No Andris, hát mi az ujság? — kérdezte a bojtárt.

— Egyéb nincs gazduram, — felelte nagy szomorúan és akadozva a legény: minthogy a kedvesem . . . azaz, hogy az édes szülém halálos ágyán fekszik, és azt izente ki tegnap, hogy siessenek haza, mert vagy látom többet életben, vagy sem. Jó, hogy kijött kigyelmed.

— Értem ócsém! Majd én fölvaltalak éjszakára, de reggelre itt légy.

Aznap alkonyaton, amint a nap tűzkoronás feje lehanyatlott a láthatáron, már utnak indult Andris.

minden pártnak hozzá kell járulnia a megoldáshoz Hisz maguk a válság megoldásában buzgólkodó államférfiak is olyatén munkaminisztérium eszméjét pengetik már, amely az országos és állami érdekből elodázhatatlan feladatokot a pártok kiméletétől támogatva elvégezze. De akár így fog történni, ami a válság végleges megoldásának az ország érdekében való elodázása, akár már most törekednek a végleges megoldásra, kétségtelen, hogy a szidalmazás politikája nem segíti előbbre a komoly kibontakozó törekvéseket. A szabadelvűpárt, bár vereség érte, még mindig a parlamentnek számra nézve második párta, olyan tekintélyes tábor, amelynek erejével számolni kell, a kibontakozásnak bármely eshatóságát veszszük is tekintetbe. Az eddigi gyűlöletes hang további alkalmazása pedig csak ronthat azon a nobilis készségen, amelylyel ez a párt minden kibontakozást a maga elvei nek teljes fentartásával lehetővé akar tenni. Az ország méltán elvárja minden párttól és politikustól, hogy minden egyéb tekintetét félretéve szolgálja a sürgős kibontakozás lehetőségét. Ennél nagyobb kötelesség, ennél nagyobb érdek, sem személyes, sem pártérdek nincsen, mert ez az ország érdeke.

Politikai hírek.

* **Most már boldog a magyar.** A szövetkezett ellenzék tegnap a Ház egyik alelnökévé választotta 67 szótöbbséggel **Rakovszky Istvánt.** Ugyanazta **Rakovszky Istvánt,** aki csak osztrák császárt ismer, de magyar királyt nem, ugyanazt, aki a fiait még most is Bécsben nevelteti, ne hogy megtanuljanak magyarul, ugyanazt, aki a magyarfaló és magyarkáromló **Luegert** üdvözlő telegrammokkal árasztja el, ugyanazt, aki, ha módjában lenne, szívesen ölállítaná minden város piacán a

Csinosan felöltözött. Árvalányhaját tűzött a kalapjához és basaruzsát a kis mándlija gomblyukába. Így közeledett dobogó szívvel **Bimbó Mariskák** Burga utcai házához.

Már messziről megütötte a füleit a muzsika hangja s mikor odaért a házhoz, és látta az utcán ácsorgó népet, mely kíváncsian nézegetett be az ablakon és hallotta a szobából kihangzó muzsika szólását s a szilajtanc és tomboló vig kedv zaját: kimondhatlan szorongás fogta el keblét.

— Mi van itt? — kérdezte fuldeklő hangon a mellette álló kis leánytól.

— Hát nem tudja bácsi? Most tartja a lakodalmát **Bimbó Mariska** — **Sáfar Lőrincel.**

— Az lehetetlen! — fakadt ki megremülve és kétségbeesetten.

— De pedig úgy van az bácsi! — orosítotték a többiek is, akik körülötte álltak.

Andris a szívéhez kapott, hátra tántorodott s egy perere oda támaszkodott a kapufélfához, hogy el ne essék. Majd lassan fölemelte az öklét és keservesen nyögte:

— Maris! Maris!! Hát mégis csak megcsaltál?! Verjen meg a Mindenható mind a két kezével!

S a basarózsát kiszakítva a gomblyukból, darabokra tépte és könyvelt szemekkel s iszonyuan elkéseredett szívvel vágott neki az uttalan pusztának...

szent inquisitiót, hogy hüvelykszorítóba préseljen minden eretneket és máglyán égessen el minden „szabadoncot.” A koalíciónak tehát megvan az első nagy diadala és most már boldog a magyar. Jóval a választási harc megindulása előtt előre megmondottuk ugyanezen a helyen, hogy az az egész hajsza, amelyet az ellenzék indított, tudva és fudatlanul, egyedül és kizárólag a reakció és a klerikális lizmus érdekében történt. Akkor magunk se sejtettük, hogy jóslatunk milyen megdöbbentően beválik s ime a Ház legtöbbsébb minoritása, a 26 tagu néppárt az egyik alelnököt szolgáltattá a Háznak. Az ónodi országgyűlésen egy ugyanilyen érzelmű **Rakovszkyt** lekaszaboltak a kurucok; ugyane kurucok vitéz unokái egy másik ilyen **Rakovszkyt** most az elnöki székbe ültettek. Most már csakugyan boldog a magyar. A szabadelvű és radikális függetlenségi tábor első lépésre is megtette azt, amit az ország közvélménye várt tőle: nemzeti jogokat nem vivott ki egy fikarenyvit sem, de megválasztotta elnökének **Rakovszky Istvánt.** Visszajá a világsi árulásnak; ott huszezer honvéd tette le a fegyvert 200.000 muszkának, most 170 függetlenségi árulta el szepőlőten zászlóját 26 reakciónariusnak. Ugy-e, hogy most már csak igazán boldog a magyar!?

* **A loyális többség.** Eddig úgy volt szokásban, hogy amely méltóságokat az uralkodó párt a kisebbségnek átengedett, azokra a jelölést is a kisebbségnek átengedte és ezt mindenkor respektálta is. Egyetlenegyszer történt meg, hogy a szabadelvűpárt nem akarta a kisebbség jelölését elfogadni, ki is tört nyomban a ribbillió s a szabadelvűpárt rögtön engedett is. Most ők az urak, a koalíciók és ők engedtek át egy jegyzői állást a szabadelvűpártnak. Ellenben a szabadelvűpárt jelölését már nem respektálták, nekik nem **Szöts Pál** kell jegyzőnek, hanem a kit ők akarnak, **Esterházy Kálmán.** Így magyarázzák a loyálitást ők az uralomrajutás első pillanatában és ezt alkotmányosságnak is, gavallérságnak is nevezik. Hát hiszen az is, — az ő fogalmaik szerint.

* **Andrássy és a szabadelvűpárt** Budapestről telefonálja tudósítónk: **Andrássy Gyula** gróf a szabadelvűpárt intéző bizottságának elnökével **Hodossyval** ma hosszan értekezett oly célból, hogy a szabadelvűpárt támogatását is megszerezze az átmeneti kabinet kombinációjának, illetőleg **Darányi** személyének. **Ez a tanácskozás nem járt eredménnyel, miért is abba maradt.** Ezért nem is hozták nyilvánosságra az értekezlet megtörténtét.

A szabadelvűpárt ugyanis amellet foglalt állást, **hogy az átmeneti kabinet kérdését is csak úgy támogatja, ha annak elnöke Lukács László lesz, nem pedig Darányi.**

Ezzel a válság újabb akadály elé futott.

* **A Reichsrath új elnöke.** Az elmúlt héten megtörtént az a példátlan eset a bécsi Reichsrathban, hogy elnökét gróf **Vetter** leszavazták, még pedig abból az alkalomból, hogy egy képviselőnek, gróf **Sternbergnek** nem akarta megengedni a téréától való eltérést. **Vetter** levonta az konzekvenciáit, rögtön lemondott. Ma az után 216 szavazattal újból elnökké választották, ellenfele gróf **Sternberg** mindössze 2 szavazatot kapott.

SZINHAZ.

Heti műsor:

Csütörtökön: **Ördögűző** **hussártiszt.** Lakos Vilmácska táncművész vendégfelléptével. (Páros bérlet.)

Pénteken: **Máni.** Lakos Vilmácska táncművész vendégfelléptével. (Féltárak.)

Szombaton: **Galathea. Szerelmes levél.** Lakos Vilmácska táncművész vendégfelléptével. (Párolan bérlet.)

Vasárnap: **Piros bugyellárás.** Lakos Vilmácska táncművész vendégfelléptével. (Páros bérlet.)

* **Bob herceg (Sárosi Paula vendégjátéka.)** Az elnyűhetetlen **Bob herceget** tegnap zsufolt ház nézte végig. A darab közkedveltségén kívül részben az izr. nőegylet népszerűségének, de talán még inkább annak a varázsnak tulajdonítható, melyet **Sárosi Paula** művésze a közönségre gyakorol. Egész virágerdő fogadta megjelenésekor s a **Bob herceg** beköszöntőjét nem győzte eleget ismételni. A tapsok és ujjazások minden számánál megisméllődtek, a nőit elhallgatták, a táncát elnézték volna akár reggelig. Nagy jó partnere volt **Komáromiban,** a legjobb **Anny,** akit a mi színpadunkon láttunk. Az előadás egyebekben is jó volt: **Nagy D., Horti, Magyar, Bánházi, Hevesi M.** járultak a sikerhez.

* **Tibor Lóri Szegeden.** **Makó Lajos,** a szegedi színház igazgatója a jövő évre szerződtette társulatához koloratur-prima-donnának **Tibor Lórit,** a nagytehetségű és szép hangú énekesnőt, ki több éven keresztül a mi színházunkban is játszott s az akkori színtársulatnak általánosan kedvelt és szeretett tagja volt.

NAPI HIREK.

Farsangi naptár.

Február 25. A Dalárda dalestélye a Kereskedelmi kaszinóban.

Február 26. Az Iparos Ifjak jelmezbálja.

Február 26. A Siketnémákat Gyámoltó Egyesület hangversenye a városi székház disztermében.

Március 4. A Rongyos Egyesület táncsal egybekötött tea-estélye.

Március 4. Az Iparegyesület farsangi mulatsága.

Március 7. A Polgári Kör farsangi mulatsága.

Csokonai.

Száz esztendeje mostan annak, hogy **Csokonai Vitéz Mihály,** a Lilladalkos édes szavu költője, meghalt. Élete, hányattatása, tehetsége sok tekintetben hasonlít **Petőfi**éhez, de az ő költői kifejlődésének nem kedvezett annyira a kor, mely **Petőfi** idejében maga is forró volt es minden tehetséget gyorsan kifejlesztett. **Csokonai** tehetsége maga tört barázdát a sivatagban es jelölt ösvényt a jövő számára; ő volt az első uttörője, hőse es vértanúja annak az új korszaknak, melyben a magyar irodalom, mint a nemzet lelki életének elsőrangú szükséglete lépett életbe. Költői tehetsége a legizmosabb es oly sokoldalú volt, hogy a gyöngéd, olvadózó lyrától a hőskölteményig a költészet minden ágában maradandó becsű műveket alkotott. Ő maga a nagyközönséget még nem ismerte; álmodni is alig mert róla, hogy lesz idő, mikor milliók olvasnak majd új könyvet Magyarországon. Emberi es költői egyénisége mintha arra lett volna teremtve, hogy mindenki szeretetét megnyerje es mégis, a sorstól összetörve, árván, szegényen, a legesekélyebb elismerés nélkül, azzal a keserű tudattal szállt a sírjába, hogy neki a földön csak szenvedés es csalódás jutott. Egész élete az anyag lét legkínosabb küzdelme volt. Ideig-óráig lekötöi valamely foglalkozás, vagy a szerelem egy helyhez, de aztán kőbor ösztöne ismét kezébe adja a vándorbotot, hogy végre betegen es fáradtan vetődjék haza özvegy édesanyja házába es lassan elhervadjon. Most pedig, egy század múltán, ünnepeljük azt a költőt, ki iránt a sors oly rideg es mostoha volt es akit kora sem megértene, sem érdeme szerint méltányolni nem tudott. A sokat esalódott költő abban az egyben nem esalatozott, hogy „lesz még

az a kor, melyben felette is egy hív ma gyarnak lantja zokogni fog s népe ezt mondja: miért nem élt a mi századunkban?"

F. D.

Kecskemét, február 22

— **A közgyűlés pöttárgysorozata** A pénteken tartandó rendes havi kö gyűlés tárgysorozatához újabban a következő ügyek vétettek f l.

Előadó: **Sándor István** főjegyző.

A törvényhatósági bizottsági tagok létszámának megállapítása ügyében belügyminiszteri leirat s ennek folytán az általános választások megtartása iránt a városi tanács javaslata.

Előadó: **Bagi László** h. polgármester.

Az 1905. évi költségvetés megállapítása tárgyában érkezett belügyminiszteri leirat folytán a városi tanács jelentése.

A Hazai bank részvénytársaság újabb részvényeinek megváltása ügyében a városi tanács jelentése.

Előadó: **Mészáros József** tanácsnok.

A Szilágyi Zsigmond és társa tulajdonát képező 5. tized, 121. sz. ház kisértésére hozott 402/kgy. 1904. sz. közgyűlési határozat belügyminiszteri jóváhagyása.

— **Uj ügyvéd Lajosmizsén.** Dr. **Pollák Akos** ügyvéd, földink ügyvédi irodáját a napokban fogja Lajosmizsén megnyitni. A kecskeméti ügyvédi kamara most hivatalosan is közhírré teszi, hogy dr. **Pollák Akos** ügyvédet a kamaránál vezett ügyvédek lajstromába Lajosmizse székhellyel folytatólag bejegyezte.

— **Csokonai-ünnep.** A kecskeméti m. k. áll. főreáliskola önképzőköre ma d. e. 10 órakor igen szép sikerű ünnepélyt rendezett Csokonai Vitéz Mihály emlékére. A kör elnökének, **Fehér Dezső** VIII. o. tanulónak megnyitó beszéde után **Gárdi Jenő** VII. o. t. szavalt a Csokonainak ismert borsdalt, a „Csikóbőrös kulaeshoz”, majd **Füszfás Jenő** VIII. oszt. tan. tartott Csokonairól egyes tollai megírt felolvasást, végül pedig **Paky Menyhért** VIII. o. t. elszavalt a „Tihanyi echóhoz” e. költeményt; szavallata nem kis tehetségről tanuskodott.

— **Kabos Ilonka.** A siketnémákat gyámolító egyesület hangversenyének egyik legérdekesebb pontja lesz Kabos Ilonka, a vak művésznő zongorajátéka. Különösen Kecskemét bájos hölgyközönsége viseltetik meleg érdeklődéssel Kabos Ilonka iránt. Sokak előtt esodálatosnak tetszik, hogyan tanulhatott meg egy vak leánya oly remekül zongorázni, hogy még hazánk szívének — Budapestnek — és a zeneművészek legnagyobbjainak elismerését is megnyerte. Csoda a dologban nincsen. A vakassággal sújtott egyén halló és tapintó érzékére van utalva s e kettő a folytonos fejlesztés által annyira kifinomodik, hogy majdnem a látást képes pótolni. Kabos Ilonkában e két érzék esodálatosan kifejlődött, amelyhez hozzájárul még veleszületett zenei tehetsége is.

Fővárosunkban született előkelő szerepet játszó kereskedő szülőktől. Egy éves korában vörhenyben vakult meg. S esodálatos, szemei mégis oly szépek és tiszták, mint a mesébéli vakleánynak. Első oktatását a vakok budapesti orsz. intézetében kapta. Ott fedezte fel benne Hurváth Attila „a magyar Schuhmann” kiváló zenei képességét. Vak társai kellemesen csengő hangja után itélve szép Ilonkának nevezték. Ha a zongorához leült, minden vak csupa fül lett s a méla esendbe csak néha hangzott bele tanárjának lelkesítő szava. Mikor a vakok intézetét elhagyta, mindenki megsíratta. Horváth Attila biztatására felvétette magát a magyar királyi orsz. zeneakadémiába, hol a nagyhirű Thomán lett mestere. Rohamosan fejlődött, kollégái rajong-

tak játékaért, mestere pedig esodákozott szorgalma és tehetsége felett. 1904-ben minden tantárgyból kitűnő eredménnyel végezte a zeneakadémiát s nyert tanárnöki oklevelet.

Ki gondolta volna akkor, midőn a kis Ilon először ült a zongorához, mikor még az ujjait is alig tudta megmozgatni, hogy ma játékaival fővárosunk nagy zenei intelligenciával rendelkező közönségének elismerésében fog részesülni. Ki akkor még ujjait sem tudta mozgatni, ma villámgyors futamokat végez. Legjobb elismerése kiténének az a nagyszámu közönség, mely a budapesti Royal szállóban szokta végig hallgatni hangversenyét.

E hó 26 án nálunk lesz. Ne halaszszuk el ez alkalmat! Menjünk és hallgassuk meg mi is az ő kedves játékát.

— **Uj tizkoronás bankjegyek.** A kir. adóhivatal ma kapta az első ellátmányt az új tizkoronás bankjegyekből. A közönség részére csak f. hó 25-én adható ki és ettől kezdve is csak régi tizkoronások ellenében. Azért intézkedik így az osztrák bank, hogy a régiéket minél előbb bevonhassa. Az újbankó igen tetszetős kiállítású. Csak valamivel hosszukásabb a régié, a papiros színe olyanforma, mint a szívárvány. Különböző világításnál változik a szín. Azért van ez ilyen furmányos módon megismerálva, hogy ne utánozhassák.

— **Az Izr. Nőegylet bálja.** Az Izr. Jótékony Nőegylet legutóbb tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy a farsang folyamán, valószínűleg március hó 18-án táncmulatságot rendez. A rendezőség élén Szilágyi Zsigmondnál, az egylet elnökével már meg is kezdte az előkészületeket s minden lehetőt elkövet, hogy a mulatságot az idei farsang egyik legsikerültebb és legfényesebb mulatságává tegye.

— **Eljegyzés.** Hamburger Mór nyomdatulajdonos, a „Bács megyei Napló” kiadója, Szabadkáról f. évi február 19 én tartotta eljegyzését Iriez Adállal, özv. Iriez Mórné földbirtokosnő leányával P. Ugráról.

— **Pénztári kimutatás.** A „Kecskeméti Jót. Nőegylet” által f. hó 19 én rendezett teazsúr tisztja jövedelme 280 korona. **Tóth István** egyleti pénztáros.

— **Táncestély.** A kecskeméti kereskedő ifjuság, mint már több ízben jeleztük, a József Főherceg Szanatórium és a Kereskedő Ifjak Egylete javára 1905. március hó 5-én, vasárnap a Kereskedelmi Kaszinó összes termeiben táncestélyt tart. Az estély védnökei dr. Fr. Kiss Jánosné, Kada Elekné, Kardos Antalné és Sebastiani Károlyné arnők. A 25 tagból álló rendezőség élén **Farkas Ignác** gyógyszerész áll, mint tiszteletbeli elnök. A táncestélyt **Hock János** orsz. képviselő ur felolvasása nyitja meg. Kezdeté este 9 órakor. Belépti díj 2 korona. Jegyek előre válthatók a meghívó előmutatása mellett **Fuchs Samu**, **G. Fekete Mihály**, **Littauer Mór** és **Sági István** kereskedők üzleteiben.

— **Népgyűlés.** Kálmán Pál, Kuczka István és Villám István iparosok a mai nap folyamán bejelentették a polgármesteri hivatalnak, hogy a szocialisták febr. 26 án, vasárnap d. e. 10 órakor a kollégium előtti téren népgyűlést tartanak, melynek tárgyai a következők lesznek: 1. Az általános választói jog, 2. A sajtó.

— **Életuntak.** A rendőrség napi krónikái is egygyel több bizonyítékot szolgáltatnak arra, hogy Kecskemét most már csakugyan rohamos gyorsasággal kezd magára öltetni a nagyvárosias jelleget. Eddig hetenként, sőt havonként is alig egy-két öngyilkosságról kellett beszámolnunk, mostanában már szinte nincsen is lapszámunk, mely ne hozná valamelyik életunt erőszakos halálának hírért. Ma pedig egyszerre két öngyilkosság is történt városunkban. Az egyiknek szomorú hőse valami **Kiss Sándor** nevű fuvaros, aki IX. tized, 99. sz. a. lakásán felakasz-

totta magát s meg is halt. Még sokkal megdöbbentőbb egy 16 éves leánykának a tette, aki szintén a tulajdon kezével akart véget vetni fiatal életének. **Pankotay Ilonka** a neve, — ma délelőtt szüleinek IV. tized, 190. sz. a. lakásán marólugot ivott s súlyos belső sebeket szenvedett. Mikor a rendőrtisztviselő megkérdezte, hogy mi birta erre a sötét elhatározásra, csak annyit mondott: — Ráuntam az életemre. Öngyilkossági kísérletének valódi oka azonban az volt, hogy az édes anyja, mielőtt elindult volna a piacra, megfenyítettte. Es ezért akart meghalni ez a fiatal leánya.

— **Szőlők és gyümölcsösök gondozása.** A rendőrkapitányi hivatal felhívást bocsátott ki mindazokhoz, kiknek birtokában, vagy gondozása alatt szőlők vagy gyümölcsfák vannak, hogy a kártékony növények és rovarok irtását az 1894. XII. te. rendelkezéseikhez képest végeztessék s különösen a hernyók, darazsak és vértetek irtását következmények terhe alatt teljesítsék. Egyben igen célszerű utasításokat adott az érdekelteknek a kártékony rovarok irtására vonatkozólag.

— **Suhancok garázdalkodása.** A Nagykőrösi utcai járó-kelő közönséget három suhanc tartja rettegésben, kik a nők ruháját piszkos rongyokkal és papirosokkal aggatják tele. Kedden délután egy apa jött panasza az ipariskola igazgatóságához, hogy kis gyermeke arcát egy tanone felismerhetetlenségig bekente valami undorító kenőccsel. Az igazgatóság a tantestülettel egyetemben szigorú vizsgálatot tartván, több tanone egybehangró vallomásaiból kiderítette, hogy a tett elkövetői nem iparostanoncok voltak, hanem három esavargó, névszerint **Góbi János**, **Homoki Lajos**, **Mutnyánszki Gyula** és egy **Szalai** nevezetű negyedik is, kik kedden délután a kollégium előtti téren Nagy János kereskedésében lopást követve el, az izr. egyház udvarán keresztül menekültek s utközben követték el a fenti jeles tetteket. Minthogy gyakran előfordul, hogy iparostanoncokat vádolnak alaptalanul — kik bár az utcán esintalankodnak, de a közönséget soha sem inzultálják, tudva mily súlyos büntetést vonna ez maga után — köteleességünknek véltük a rendőrség tudomására hozni a három, illetve négy diszes mákvirág nevét, nem ártana széles jó kedvüket tisztességessebb mederbe szorítani.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi feb. hó 22-ik napján.** Tisztabuza 18.60—19.60 Kétszer 15.20—15.60. Rozs 14.00—14.20. Árpa 15.60—16.00. Zab 15.00—15.40. Tengeri kecskeméti 16.40—16.60. Tengeri bánáti 16.40—16.60. Köles 18.00—20.00. Krumpli 9.00—10.00. Széna 8.80—9.20. Szalma 4.40 4.80. Hizott sertés kilója 1.10—1.14. Szalonna kilója 1.20—1.40.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHÁLY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Haszonbérbeadó föld birtok

Pető Mártonnak törökfaiban, a halasi-úton, 83 hold szántó- és kaszáló-földje, a rajta levő tanyaépületekkel folyó évi szeptember 29-től haszonbérbe adandó. Értekezni lehet a tulajdonossal III. tized, Sétátér-utca 58. sz. alatt. 3525-6-4

Steiner Mihály törvzs. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Ezeiner-közön egy 896 négyszögöles szőlő eladó.
A szolnoki közön egy ház eladó.
A Széktóiban egy 1 $\frac{1}{2}$ holdas szőlő eladó.
A Vacsi-hegyben egy 1680 négyszögöles szőlő eladó.
Szarkásban 6 holdas birtok, melyből 2 hold szőlő,
4 hold pedig szántóföld eladó.
A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó.
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.
Az új vasút mellett egy 3 $\frac{1}{2}$ holdas szőlő eladó.
A VII-ik tizedben egy ház eladó.
A Mária-hegyben egy holdas szőlő eladó.
Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, másik fele erdőföld eladó.
A Mezei-útczán egy ház eladó.
A II-ik tizedben egy gazdálkodónak alkalmas ház eladó.
Szarkásban egy 4 holdas birtok eladó.
A Máriahegyben egy 1055 négyszögöles szőlő eladó.
A II-ik tizedben egy ház olcsón eladó.
A Kőrösi-közön egy ház, kis szőlővel olcsón eladó.
Csödörben, az új vonat mellett egy 13 holdas birtok eladó.
A mezei, szolnoki vagy csongrádi-útczán egy kis ház meg étetik. 3439-?-46

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat IV. tized, Nagykőrösi-utca 16. szám alatt megnyitottam.

Dr. Fekete László.

3557-30-3

Kiszolgált altiszt

6 polgári iskolai képzettséggel, megfelelő irodai vagy raktárnoki állást keres. Szives megkereséseket „Megbízható” jelige alatt e lap kiadóhivatalába kér. 3-1

3561

Kiadó úri lakások.

A Nagykőrösi-útcza 20. szám alatti Dékány féle ház első emeletén, egy négy szoba, üvegezett folyosó és igen kényelmes mellékhelyiségekből; továbbá egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó és egyéb mellékhelyiségekből álló lakás, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott. 3515-12-8

Eladó szőlőkert.

A czethali állomáson, a lajosmizsei vasútvonalon, jó karban levő kis szőlőkert jó lakóházzal ellátva eladó; — a tulajdonos betegsége miatt azonnali átvételre ajánlatik. Bővebb értesítés lapunk kiadóhivatalában nyerhető. 3535-6-5

Kiadó.

A XI. tized, Serház-sor 136/a sz. alatti — Prévo Ferdinánd ezredes ur volt lakásából — 3 vagy 4 szobás külön bejáratu utcza lakás, 6 vagy kevesebb lóra való istállóval, mellékhelyiségekkel és legényszobákkal együtt f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni a helyszínen a tulajdonossal, az üzletben. 3520-12-5

3520-12-5

Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-utca 218. sz. ház, mely áll 7 szoba, konyha, kamra, 6 lóra való istálló, kocsiszin és pincéből, üvegezett folyosóval, azonnal kiadó, — esetleg 2 vagy 3 szobás különálló lakás is van kiadó. — A görög temető mellett levő, Mária-hegy 14. számú szőlő azonnal eladó; továbbá 2 darab új csatornafűdő rácsos vasajtó, — 1 darab alig használt jó karban levő szecskavágógép igen olcsón eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. Ruttkay Sándornéval.

Ház kiadás.

Kecskeméten, a sörházlakatánya szomszédságában, ujonnan épült szép, modern házamban egy **BOLTHELYISÉG** és lakás, külön-külön és együttvéve is kiadó. — Értekezni lehet velem (Dréher-sörraktárban)

Dudvay Mihály

3521-12-11

tulajdonossal.

Kiadó úri lakás.

A VII. tized, Katona József-utca 35. számú házban egy úri lakás kiadó. A lakás áll: 2 utcai és 2 udvari szobából, éléskamra, konyha, pince, ól és ha szükséges 3 lóra való istálló is. Bővebb felvilágosítást ad Balog Adolf, Versecz féle házban, a Nagykőrösi és Budai-kis-utca sarok, 18. szám. 3534-6-5

3534-6-5

Egy ügyes fűszeres-segéd azonnal alkalmazást nyer Witz Gusztáv

3537

fűszerkereskedésében.

6-5

Eladó ház és szőlő.

Néhai Cseh Sándor Örökösei tulajdonát képező V. tized, Vadászteva 345. szám alatti ház, továbbá a Csáktornyai-hegyben 150 utból álló jó karban tartott szőlő örökáron szabadkézből olcsón eladó. Értekezhetni a fenti számú háznál vagy az örökösök bármelyik tagjával. 3559-12-2

3559-12-2

Legújabb és legjobb háztartási

szén

a Józsefaknai kőszén ügy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég el. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. 100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 40 fillér.

Főelárusító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utca sarkán.

Száraz tölgyfahasáb méterölenként házhoz szállítva 29 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kocsz legolcsóbb árak mellett.

Kőfaragó, sirkő- és művésnök!

Alulírott tisztelettel felhívom Kecskemét város és vidéke közönségének becses figyelmét dus választékú



SIREMLÉK

raktáramra,



Pontos kiszolgálás és mérsékelt árak!

Dus választékú sirkőraktári

hol a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelű saját készítményű emlékövek megtekinthetők és megrendelhetők, a legjutányosabb árakon.

Elvállalok minden, a kőfaragó szakmába vágó munkákat, u. m.: sirkőveket, sirkőkerítéseket, sírfedeleket, továbbá a temetőben levő régi sirkővek egészen jókarba hozását, kicsiszolását, kifényesítését, betűvésést, aranyozva vagy feketére festve a legjutányosabb árak mellett.

A nagyérdemű közönség számos látogatását és megrendelését kerve, vagyok

szolgálatkész tisztelettel.

3555-12-2

Kühlmayer Ferencz

kőfaragó, művésnök és szobrász.

II. t., Vásári-nagy-utca 107. sz.

Több rendbeli kitüntetés!